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Besvarelse- vurdering av økonomiske og administrative 
konsekvenser 

Direktoratet for mineralforvaltning med Bergmesteren for Svalbard (DMF) viser til 
ovennevnte sak, datert 8. april 2022. 
 
Bestillingen tilsier at det er ønskelig med så detaljert anslag og vurdering av 
økonomiske og administrative konsekvenser som mulig av Minerallovutvalgets forslag 
til lovbestemmelser, slik de er forelagt DMF.  
 
Som påpekt i tidligere dialog med sekretariatet, vil vi understreke at det hefter (til dels) 
stor usikkerhet med de vurderinger som gjøres i denne besvarelsen. Beregninger av 
økonomiske og administrative konsekvenser for DMF av lovforslaget krever at vi har 
oversikt over alle forslag som vil innvirke på organisasjonen, både de som vil innebære 
økt ressursbehov og de som vil innebære redusert ressursbehov. Den versjonen som 
følger bestillingen, viser kun deler av lovforslaget. Til dette kommer også at det legges 
opp til regulering gjennom forskrifter på områder som må antas å innvirke på DMFs 
ressurssituasjon. Per i dag er det ikke utarbeidet forslag til forskrifter. Besvarelsen blir 
på dette grunnlag forbeholden, og i stor grad basert på at konsekvensen av forslagene 
må vurderes isolert.    
 
I det følgende gis en besvarelse av de tre hovedpunkter som etterspørres. I tillegg 
følger vedlagt en skjematisk oversikt over antatte økonomiske og administrative 
konsekvenser av de enkelte forelagte lovforslagene, i en kategorisering fra 
ingen/ubetydelig konsekvens til stor konsekvens, med fargekode rød (økt 
ressursbehov) og grønn (redusert ressursbehov).    
 

1. Forventet ressursbehov i en oppstarts- og overgangsfase frem til en ny eller 

revidert lov med forskrifter er fullt innarbeidet. Hvor lang tid anser DMF at det 

bør legges opp til at omleggingen vil ta? Hvor mange ekstra 

saksbehandlerårsverk må påregnes i DMF i implementeringsfasen? 

 

DMFs svar:   
DMFs vurdering er at revisjon av loven vil kreve betydelige ressurser i innføringsfasen.  
Erfaringene fra innføringen av mineralloven i 2010 viser behovet for at lovrevisjonen er 
godt forberedt, og at kapasiteten også hos DMF er kalibrert etter behovet som 
oppstår. Nytt regelverk skal tolkes og ny praksis og nye rutiner skal etableres. Nye 
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forvaltningsoppgaver kan innebære behov for oppbygging av ny kompetanse.  Det må 
også legges til grunn at det vil være behov for betydelig grad av veiledning, både 
overfor næring, kommuner og andre beslutningstakere og berørte parter. 
Konsekvensene av overgangsbestemmelsene er også avgjørende for ressursbehov. 
 
Vår vurdering av lovforslaget er at dette samlet sett innebærer behov for økte 
ressurser hos DMF, og særlig i en implementeringsfase, anslått til minimum 5-10 
årsverk i en 3-årsperiode. I den grad DMF skal bistå departementet i forskriftsarbeider, 
vil det kreves ytterligere ressurser. Som også påpekt i vedlagte skjema vil begrepsbruk 
og bruk av tydelige definisjoner i lov og forskrift innvirke på ressursbehovet.   

 

2. Vil forslagene utløse behov for investeringer i utstyr, lokaler, 

saksbehandlingssystem, IT-systemer e.l.? Vil DMF måtte foreta andre 

administrative endringer?  

 

DMFs svar: 

Slik forslaget foreligger vurderer vi at dette vil innebære et behov for om lag 4- 6 

årsverk over 3 år for utvikling av DMFs eksisterende it-systemer. Dette relaterer seg i 

stor grad til tilpasning og utvikling av bergrettighetssystemet, samt utvikling av 

løsninger for en gjennomgående digital saksbehandling for alle søknadsprosesser.   

  

For eventuelt behov for utvidelse av våre lokaler, er det muligheter for dette innenfor 

den opsjonsavtalen DMF allerede har inngått med huseier. 

 

Behov for administrative endringer er vanskelig å vurdere uten en helhetlig oversikt 

over forventede lovendringer, som påvirker vår forvaltningsrolle. Til dette kommer 

også at DMF per i dag ikke har grunnlag for å vurdere hva for eksempel innføring av 

statlig plan (§ 7-5 femte ledd) eller samordningsrollen (§ 1-9) vil bety for 

organiseringen av vår saksbehandling, og eventuelt behov for oppbygging av ny 

kompetanse som slike endringer vil kreve. Vår foreløpige vurdering er imidlertid at det 

må forventes at det må gjøres endringer til en viss grad, og at disse sannsynligvis vil gi 

økt ressursbehov.    

 

 
3. Hvilke virkninger for DMFs ressursbruk vil endringsforslagene ha etter at loven, 

forskrift og veiledere er implementert og innarbeidet, sammenlignet med en 
tilsvarende situasjon der dagens lov videreføres? 

 
DMFs svar:  
Slik vi vurderer lovrevisjonen, legger den opp til endringer som samlet sett innebærer 
økt forvaltningsansvar for DMF sammenlignet med dagens lov. Vi viser for øvrig her til 
vedlegget og foregående svar.  
 
DMF er som kjent fortsatt under utvikling og oppbygging og har over tid hatt en svært 
krevende ressurssituasjon. Vi har til tross for dette bygd opp solid erfaring i å tolke og 
implementere dagens regelverk, og har ikke minst omfattende erfaring med 
forvaltning etter gjeldende minerallov. Vi er for tiden på vei inn i en ny strategiperiode 
hvor eventuelle organisatoriske endringer kan være et aktuelt tiltak. DMF er dermed 
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også godt rustet for å legge til rette for utvidet og endret ansvar som følger av 
lovrevisjonen, forutsatt at ressurssituasjonen ivaretas.  
 
 
 
Vennlig hilsen 
 
 

Randi Skirstad Grini Unni Garberg 
direktør fung. seksjonssjef 
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